

1837
2017
ΧΡΟΝΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικών και Καποδιστριακών
Πανεπιστήμιων Αθηνών

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ
ΕΡΕΥΝΑΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ

Δ/ση : Χρήστου Λαδά 6, 10561

Αθήνα, 25.7.2017

ΠΡΟΣ: Την Πανεπιστημιακή
Κοινότητα

Θέμα : Απασχόληση προσωπικού σε προγράμματα ή έργα που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ, σύμφωνα με το σχέδιο νόμου «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», όπως αυτό κατατέθηκε προς συζήτηση και επεξεργασία από τη Διαρκή Επιτροπή Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων.

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις επικείμενες αλλαγές που θα επέλθουν μετά την ψήφιση του σχεδίου νόμου «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», αναφορικά με τη διαδικασία απασχόλησης προσωπικού σε έργα/ προγράμματα που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ.

Συγκεκριμένα, με το **άρθρο 64** του άνω σχεδίου νόμου, όπως αυτό κατατέθηκε προς συζήτηση και επεξεργασία από τη Διαρκή Επιτροπή Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων στις 21.7.2017, ορίζεται ότι το προσωπικό, το οποίο δύναται να απασχοληθεί σε έργα ή προγράμματα που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ χωρίζεται σε δύο ευρύτερες κατηγορίες :

- α) Τα μέλη του Προσωπικού του ΑΕΙ,
- β) Το πρόσθετο επιστημονικό, διοικητικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό, που δεν συνδέεται με υπαλληλική σχέση με το ΑΕΙ.

Ως προς την πρώτη κατηγορία, ήτοι το προσωπικό του ΑΕΙ, αυτό θα δύναται να απασχοληθεί σε έργο ή πρόγραμμα που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ, και αρμόδιο όργανο για



Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας από την DQS κατά
ISO 9001 502736 QM08

την παροχή άδειας άσκησης πρόσθετου έργου επ' αμοιβή θα είναι πλέον η Επιτροπή Ερευνών του οικείου ΑΕΙ.

Η ουσιώδης διαφοροποίηση επέρχεται ως προς την διαδικασία απασχόλησης της δεύτερης κατηγορίας προσωπικού, ήτοι του πρόσθετου επιστημονικού, διοικητικού, τεχνικού και λοιπού προσωπικού, το οποίο δεν είναι προσωπικό του ΑΕΙ. Το προσωπικό αυτό θα μπορεί να απασχοληθεί στο Φορέα δυνάμει σύμβασης μίσθωσης έργου ή σύμβασης εργασίας ορισμένου χρόνου και η επιλογή του ανεξαρτήτως του είδους απασχόλησής του (σύμβαση έργου, ή σύμβαση εργασίας ή υποτροφία) θα γίνεται υποχρεωτικά κατόπιν διενέργειας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, η οποία θα αναρτάται υποχρεωτικά τόσο στις ιστοσελίδες του ΕΛΚΕ, και του ΕΚΠΑ, όσο και στη Διαύγεια. Στην πρόσκληση θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα κριτήρια επιλογής – αξιολόγησης των υποψηφίων, τα οποία θα αντιστοιχούν σε κριτήρια ακαδημαϊκής, επαγγελματικής και επιστημονικής κατάρτισης, καθώς και ο τρόπος αξιολόγησής τους.

Από την υποχρεωτική διενέργεια πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα μπορούν να εξαιρεθούν μόνο οι ακόλουδες κατηγορίες προσωπικού:

- Φοιτητές ή άλλα φυσικά πρόσωπα που απασχολούνται αποκλειστικά ευκαιριακά - περιστασιακά στο πλαίσιο ερευνητικών ή άλλων προγραμμάτων του ΕΛΚΕ.

- Προσωπικό που ασκεί ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο, του οποίου η συμμετοχή στο έργο είναι ουσιώδης για την εκτέλεσή του και το οποίο αξιολογείται είτε στο πλαίσιο διαδικασίας επιλογής για την χρηματοδότηση του έργου, είτε κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης της Επιτροπής Ερευνών μετά από σχετική εισήγηση του Επιστημονικού Υπευθύνου. (π.χ. επιστήμονες, οι οποίοι σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου και τα παραδοτέα τους ακούν αμιγώς ερευνητικά καθήκοντα, διδάσκοντες σε προγράμματα μεταπτυχιακών).

Για την εφαρμογή της νέας διαδικασίας αναφορικά με την απασχόληση του προσωπικού σύμφωνα με το νέο σχέδιο νόμου, η Επιτροπή Ερευνών, μετά από αίτημα του Επιστημονικού Υπευθύνου κάθε έργου στο οποίο θα προτείνει τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης, θα εκδίδει απόφαση για τη σύνδεση της Επιτροπής Αξιολόγησης κάθε έργου/ προγράμματος που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ. Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα αποτελείται από τρία τακτικά και τρία αναπληρωματικά μέλη, τα οποία θα προέρχονται υποχρεωτικά από το προσωπικό του ΑΕΙ. Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου θα ορίζεται υποχρεωτικά ως τακτικό μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης κι η σύνδεση της Επιτροπής θα είναι ίδια για όλη τη διάρκεια του έργου.

Αντίστοιχα, η Επιτροπή Ερευνών, με απόφασή της θα ορίσει τη σύνδεση της Επιτροπής Ενστάσεων, η οποία θα έχει αρμοδιότητα να ελέγχει τις υποβληθείσες



Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας από την DQS κατά
ISO 9001 502736 QM08

ενστάσεις για όλα τα έργα. Η Επιτροπή Ενστάσεων θα έχει θητεία ενός έτους και θα αποτελείται υποχρεωτικά από τρία τακτικά και τρία αναπληρωματικά μέλη. Το ένα τακτικό μέλος θα είναι υποχρεωτικά μέλος ΔΕΠ.

Προς αποφυγή τυχόν αιφνιδιασμού από την επικείμενη αλλαγή της νομοθεσίας, και για την απρόσκοπτη και ορδή εκτέλεση των έργων, προτείνεται η ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων από μέρους των Επιστημονικών Υπευθύνων για τις επικείμενες νομοθετικές μεταβολές στο καθεστώς απασχόλησης του προσωπικού σε έργα ή προγράμματα του ΕΛΚΕ. Σε κάθε περίπτωση μετά την ψήφιση και έναρξη ισχύος του νόμου θα ακολουθήσει νεότερη ενημέρωση.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνείτε με το αρμόδιο Τμήμα του ΕΛΚΕ στα ακόλουθα τηλέφωνα επικοινωνίας : 210-7275945 (Ιωάννα Αλεξανδροπούλου), 210-7279673 (Ρία Δεληγιάννη), 210-7275931 (Ελένη Αρμένη), 210-7275028 (Ζωή Δημάκη), 210-7275949 (Ελένη Παλληκάρη), 210-7275987 (Παρασκευή Κακιού).

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών



Αναπληρωτής Πρύτανη Ερευνητικής Πολιτικής και Ανάπτυξης

Κοινοποίηση :

- Γραμματεία Επιτροπής Ερευνών

Συνημμένα:

1. Το άρθρο 64 του Σχεδίου Νόμου «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις».
2. Υπόδειγμα Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για σύναψη σύμβασης μίσθωσης έργου



Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας από την IONET κατά
ISO 9001 502736 QM08